

Súd: Okresný súd Humenné
Spisová značka: 5C/143/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8323203496
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 06. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Anna Hrehová
ECLI: ECLI:SK:OSHE:2024:8323203496.4

Uznesenie

Okresný súd Humenné v právnej veci žalobkyne: A. B., nar. XX.X.XXXX, bytom trvale bytom XXX XX C. XXX, právne zastúpená JUDr. Janou Šepelovou, advokátkou, so sídlom Námestie slobody 13/25, 066 01 Humenné, proti žalovanej: Slovenská sporiteľňa, a.s., IČO: 00 151 653, so sídlom Tomášikova 48, 832 37 Bratislava- Ružinov, právne zastúpená FROLKOVIČ Legal s.r.o., so sídlom Námestie Mateja Korvína 1, 811 07 Bratislava, IČO: 50 106 228, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia, o zrušení nariadeného neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd z r u š u j e neodkladné opatrenie, nariadené uznesením Okresného súdu Humenné č.k. 5C/143/2023-18 zo dňa 30.11.2023 vo výrokoch I. a III. v spojení s výrokom I. uznesenia Krajského súdu v Prešove č.k.13Co/6/2024-61 zo dňa 26.2.2024.

odôvodnenie:

1. Žalobkyňa sa návrhom na nariadenie neodkladného opatrenia domáhala vydania neodkladného opatrenia, ktorým by súd uložil žalovanému povinnosť zdržať sa konania, smerujúceho voči žalobkyni k vymáhaniu omeškaných splátok z úveru na Čokoľvek cez Internetbanking číslo úveru/účtu:XXXXXXXXXX zo dňa XX.X.XXXX a z Úveru na Čokoľvek cez Internetbanking číslo úveru/účtu XXXXXXXXXXXX zo dňa XX.X.XXXX, uzavretých medzi žalobkyňou a žalovanou, ako aj konania smerujúceho k zosplatneniu uvedených úverov. Žalobkyňa sa domáhala, aby súd obmedzil platnosť neodkladného opatrenia do právoplatného skončenia trestného konania, vedeného na Okresnom riaditeľstve Policajného zboru v D., odbor kriminálnej polície, pod ČVS: E./XXXX. Zároveň žiadala, aby jej súd priznal nárok na náhradu trov konania voči žalovanej v plnom rozsahu.

2. Tunajší súd vo veci vydal neodkladné opatrenie č.k. 5C/143/2023-18 zo dňa 30.11.2023 v nasledovnom znení:

„ I. Ukladá žalovanej povinnosť zdržať sa konania, smerujúceho voči žalobkyni k vymáhaniu splátok z úveru na Čokoľvek cez Internetbanking číslo úveru/účtu:XXXXXXXXXX zo dňa XX.X.XXXX a úveru na Čokoľvek cez Internetbanking číslo úveru/účtu:XXXXXXXXXX zo dňa XX.X.XXXX, uzavretých medzi žalobkyňou a žalovanou, ako aj konania smerujúceho k zosplatneniu uvedených úverov a to do právoplatného skončenia konania vo veci samej o určenie, že A. B. nie je dlžníčkou z úverových zmlúv na Čokoľvek cez Internetbanking číslo úveru/účtu: č. XXXXXXXXXXXX zo dňa XX.X.XXXX a č.XXXXXXXXXX zo dňa XX.X.XXXX.

III. Vo zvyšnej časti návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietam.“

3. Zároveň výrokom II predmetného uznesenia uložil žalobkyni, aby v lehote 30 dní od právoplatnosti predmetného uznesenia podala voči žalovanému žalobu vo veci samej o určenie, že žalobkyňa nie je dlžníčkou z úverových zmlúv na Čokoľvek cez Internetbanking číslo úveru/účtu: č.XXXXXXXXXX zo dňa XXX.XXXX a č.XXXXXXXXXX zo dňa XX.X.XXXX.

4. Voči predmetnému uzneseniu súdu prvej inštancie podal žalovaný odvolanie, o ktorom rozhodol Krajský súd v Prešove uznesením č.k. 13Co/6/2024-61 dňa 26.02.2024 tak, že výrokom I. zmenil uznesenie súdu prvej inštancie o nariadení neodkladného opatrenia vo výroku I. tak, že uložil žalovanej povinnosť zdržať sa konania, smerujúceho voči žalobkyni k vymáhaniu splátok z úveru na čokoľvek cez Internetbanking číslo úveru/účtu XXXXXXXXXXXX zo dňa XX.X.XXXX a úveru na Čokoľvek cez Internetbanking číslo úveru/účtu:XXXXXXXXXXXX zo dňa XX.X.XXXX, uzavretých medzi žalobkyňou a žalovanou, ako aj konania smerujúceho k zosplatneniu uvedených úverov a to do právoplatného skončenia konania vo veci samej o určenie, že A. B. nie je dlžníčkou z úverových zmlúv na Čokoľvek cez Internetbanking číslo úveru/účtu: č. XXXXXXXXXXXX zo dňa XX.X.XXXX a č.XXXXXXXXXXXXX zo dňa XX.X.XXXX s výnimkou podania žaloby na súd. Výrokom II odvolací súd potvrdil napadnuté uznesenie súdu prvej inštancie vo výroku II, teda výrok o povinnosti žalobkyne podať v lehote 30 dní od právoplatnosti uznesenia o nariadení neodkladného opatrenia voči žalovanej žalobu vo veci samej o určenie, že žalobkyňa nie je dlžníčkou z úverových zmlúv na Čokoľvek cez Internetbanking číslo úveru/účtu: č.XXXXXXXXXXXXX zo dňa XX.X.XXXX a č.XXXXXXXXXXXXX zo dňa XX.X.XXXX. Uznesenie tunajšieho súdu, ktorým bolo neodkladné opatrenie nariadené, v spojení s uznesením odvolacieho súdu nadobudlo právoplatnosť dňa 11.3.2024.

5. Z úradnej moci súd zistil, že zo strany žalobkyne nebola podaná žaloba vo veci samej na tunajšom súde, napriek povinnosti, ktorá bola žalobkyni uložená vo výroku II. neodkladného opatrenia tunajšieho súdu č.k. 5C/114/2023-18 zo dňa 30.11.2023.

6. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

7. Podľa § 336 ods. 1 a 2 CSP, ak súd nariadi neodkladné opatrenie pred začatím konania, môže vo výroku uznesenia uložiť navrhovateľovi povinnosť podať v určitej lehote žalobu vo veci samej. Súd túto povinnosť neuloží najmä vtedy, ak je predpoklad, že neodkladným opatrením možno dosiahnuť trvalú úpravu pomerov medzi stranami. Súd vo výroku uznesenia podľa odseku 1 uvedie strany a predmet konania vo veci samej.

8. Podľa § 336 ods. 3 Civilného sporového poriadku, súd aj bez návrhu uznesenie o neodkladnom opatrení zruší, ak žaloba nebola v lehote podaná.

9. V prípade vydania uznesenia o neodkladnom opatrení, ktorým bola žalobkyni uložená povinnosť podať v určitej lehote žalobu vo veci samej, je trvanie právnych účinkov neodkladného opatrenia podmienené limitované uplynutím lehoty na podanie žaloby. Ak žalobkyňa v posledný deň lehoty žalobu podá, dosiahne zachovanie účinkov neodkladného opatrenia. Ak žalobu žalobca nepodá, súd ex offo zruší neodkladné opatrenie v dôsledku márneho uplynutia lehoty.

10. Ako už bolo vyššie konštatované, lustráciou v súdnom registri bolo zistené, že žalobkyňa v súdom stanovenej lehote žalobu vo veci samej o určenie že žalobkyňa nie je dlžníčkou z úverových zmlúv na Čokoľvek cez Internetbanking číslo úveru/účtu: č.XXXXXXXXXXXXX zo dňa XX.X.XXXX a č.XXXXXXXXXXXXX zo dňa XX.X.XXXX, v súdom stanovenej lehote 30 dní od právoplatnosti predmetného uznesenia nepodala, preto súd v zmysle vyššie citovaných zákonných ustanovení, neodkladné opatrenie, nariadené uznesením č.k. 5C/143/2023-18 zo dňa 30.11.2023 vo výrokoch I. a III. v spojení s výrokom I. uznesenia Krajského súdu v Prešove č.k.13Co/6/2024-61 zo dňa 26.2.2024, zrušil postupom podľa § 336 ods. 3 CSP.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu odvolanie nie je prípustné.